
Verbale n. 6 del 24/05/2023.

Provvedutosi all’appello, risultano presenti il presidente del consiglio comunale Schilirò Cristiana e i
consiglieri  comunali Capizzi  Giuseppe,  De Gennaro Domenico, Liuzzo Salvatore,  Lizio  Francesco
Giuseppe e Portale Salvatore. Sussistendo il quorum richiesto per la valida costituzione dell’adunanza,
il presidente del consiglio comunale dichiara aperti i lavori consiliari.

É altresì presente il  responsabile dell'area amministrativa e dell'area economico-finanziaria dell'ente
dott. Salvatore Spatafora.

Prima della trattazione del primo punto posto all'ordine del giorno, il  consigliere Portale  Salvatore
chiede al presidente del consiglio comunale di essere autorizzato ad effettuare personalmente la ripresa
video della  seduta, in considerazione del fatto che la strumentazione a disposizione dell'ente non è
perfettamente  funzionante.  Il  presidente  del  consiglio  comunale  autorizza  il  consigliere  comunale
Portale Salvatore, come da documento allegato al presente verbale.

Si passa, quindi, all’esame del primo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente
ad oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali della seduta precedente dell'11-04-2023 dal n. 03 al n.
05”. Il presidente del consiglio comunale legge il testo della proposta in discussione limitandosi alla
parte finale e l'oggetto delle delibere consiliari adottate nel corso dell'adunanza dell'11 aprile 2023.

Accertato che non vi sono interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente del consiglio
comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione
della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 5
Astenuti: 1 (Schilirò Cristiana in quanto assente nella seduta dell'11 aprile 2023)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali
della seduta precedente dell'11-04-2023 dal n. 03 al n. 05”.

*****************************



Verbale n. 7 del 24/05/2023

È altresì presente il  responsabile  dell'area amministrativa e dell'area economico-finanziaria dell'ente
dott. Salvatore Spatafora.

Si passa all’esame del secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto “Approvazione piano economico finanziario per il periodo regolatorio 2022-2025. Revisione
periodo per la determinazione della TARI validato dalla SRR Catania Provincia Nord”.

Il  presidente  del  consiglio  comunale  chiama  ad  illustrare  la  proposta  in  esame  il  dott.  Salvatore
Spatafora, il quale innanzitutto rappresenta che, nel corso del tempo, le spese per il servizio di gestione
dei  rifiuti  solidi  urbani  sono  aumentati,  anche  in  considerazione  dell'incremento  dei  costi  per  il
conferimento in discarica. Lo stesso ragioniere rende noto al civico consesso che è indispensabile che il
consiglio  comunale  esiti  favorevolmente  la  proposta  in  esame dal  momento  che,  diversamente,  si
verificherebbero  degli  squilibri  di  bilancio,  cosa  che  lui  ha  già  provveduto  a  segnalare  a  chi  di
competenza e riferisce, inoltre, che le varie voci di costo comprese nel piano in discussione sono state
indicate dal responsabile dell'area tecnica dell'ente.

Mentre il ragioniere sta curando il proprio intervento, il consigliere comunale De Gennaro Domenico
rappresenta che la proposta in esame non è stata sottoscritta da alcuno.

Nel mentre prende la parola anche il consigliere comunale Portale Salvatore, il quale rappresenta che
nella  seduta  in  corso  di  svolgimento  non  è  presente  il  sindaco  né  altro  rappresentante
dell'amministrazione, come, invece, impone la regolamentazione interna dell'ente.

In  risposta  al  consigliere  comunale  Portale  Salvatore,  il  presidente  del  consiglio  rappresenta  che
l'assenza del sindaco o di un rappresentante dell'amministrazione nel corso di una seduta consiliare non
determina, comunque, l'invalidità della seduta o degli atti in essa approvati. 

Interviene anche il  consigliere comunale Capizzi Giuseppe per chiedere se è possibile per il  civico
consesso deliberare su una proposta che non reca alcuna sottoscrizione.

In  risposta al consigliere comunale Capizzi Giuseppe,  il  segretario comunale riferisce che l'organo
consiliare può decidere di far propria  ed approvare la proposta in esame anche se questa non reca
alcuna sottoscrizione, considerato anche, come affermato pure dal ragioniere, che sulla regolarità della
stessa  si  sono  espressi  favorevolmente  il  responsabile  dell'area  tecnica  comunale,  il  responsabile
dell'area economica ed il revisore dei conti, oltre alla circostanza che il piano de quo è stato validato
dalla SRR.   

Prende nuovamente la parola il consigliere comunale De Gennaro Domenico, il quale chiede che venga
messa a  voti la validità della proposta in esame, ritenendo che la  stessa non può essere discussa e
sottoposta a votazione in considerazione dell'assenza della sottoscrizione da parte di alcun proponente.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente del
consiglio comunale pone ai voti degli astanti,  da esprimersi in forma palese per alzata di mano, la
proposta appena avanzata dal  consigliere De Gennaro Domenico.  Il  presidente tiene,  comunque, a
precisare che la  normativa prevede  che i  piani  finanziari  non possano essere approvati  oltre  il  31
maggio.



Presenti e votanti n. 6
Favorevoli: 5
Contraria: 1 (Cristiana Schilirò, la quale ritiene che la proposta in questione possa essere perfettamente
posta in votazione e che è necessaria approvare il piano finanziario TARI entro il 31 maggio p. v. )

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di  APPROVARE la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto  “Approvazione  piano  economico
finanziario per il periodo regolatorio 2022-2025 “Revisione periodo per la determinazione della TARI
validato dalla SRR Catania Provincia Nord”.

A questo punto,  in considerazione di alcune esternazioni  del consigliere De Gennaro Domenico, il
presidente del consiglio lo invita ad abbandonare l'aula o ad assumere un altro atteggiamento. A seguito
di ciò, il consigliere comunale Domenico De Gennaro abbandona l'aula, portando a cinque il numero
dei consiglieri presenti.
Non sussistendo più il  quorum strutturale per la  validità  dell'adunanza consiliare,  alle  ore 19:45 il
presidente del consiglio comunale sospende di un'ora i lavori consiliari.
Alla ripresa dei lavori non è presente alcuno dei consiglieri comunali assegnati. Sono, invece, presenti
il  segretario  comunale  dott.  Fallica  Pietro  Vincenzo  ed  il  responsabile  dell'area  amministrativa  e
dell'area economico-finanzaria dott. Salvatore Spatafora.
Non essendo possibile proseguire i lavori consiliri per assenza del quorum strutturale, la seduta viene
rinviata all'indomani alle ore 19:30.

*****************************
Verbale n. 8 del 25/05/2023

Alle ore 19:30, effettuato l'appello, risultano presenti solamente il presidente del consiglio comunale e
il consigliere comunale Portale Salvatore. Non essendo stato raggiunto il quorum previsto per la valida
costituzione  dell'adunanza e  non risultando possibile  disporre  un ulteriore rinvio,  il  presidente  del
consiglio dichiara chiusi i lavori consiliari alle ore 19:35.


